



壬寅年十月十五
2022年11月8日
星期二

电子版: www.zjgrrb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一刊号: CN33—0018
邮发代号: 31—2 总第12252号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

学习宣传贯彻二十大精神

“接地气”宣讲凝聚奋斗力量 本报记者深入省重点项目宣讲党的二十大精神

本报讯 记者曾晨路报道 在第23个中国记者节到来之际,本报记者走进省重点项目一线,利用班组休息时间开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”,用“接地气”的宣讲,把党的二十大精神传递给大家。

“党的二十大报告提出,要加快构建新发展格局,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,这些目标的实现,需要每一位产业工人的努力奋斗,从而汇成企业源源不断的凝聚力、创

新力,推动‘时代巨轮’的前行,最终达成个人、企业与国家高质量发展的多赢。”习近平总书记在党的二十大报告中指出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。这些论述为我们每个人的发展指明了方向,那便是要不断提高技术技能水平。”……在浙江省一建建设集团有限公司45号新制造业工程(西湖大学)项目部,记者用真挚的情感、质朴的语言,分享学习党的二十大精神的体会和感悟。

“这是一位被中共中央宣传部授予‘时代楷模’称号的电工师傅,几十年如一日从事志愿服务活动,以实际行动书写了新时代的雷锋故事。讲述像他这样的劳模先进事迹,展示工人阶级的时代风采,一直是‘工’字号媒体的主责主业。作为新时代的记者,我将深入基层一线,采写更多有力度、有深度、有温度的新闻作品,在新时代新征程上展现新闻舆论工作的新作为。”“作为工报的年轻记者,我将传承好这份‘三工’情怀,记

录劳动者风采,传播竞技正能量,用有温度的镜头和笔触,点亮职业的荣光与梦想,用最好的作品献礼新时代。”……年轻记者们还结合党的二十大精神,讲述普通劳动者专注和坚守的故事,讲述劳模工匠身上所迸发的可学、可敬的力量,向项目建设者们传递新时代通过勤奋劳动实现人生出彩的美好愿景。

工地上机声隆隆,一派繁忙的建设景象;项目部里宣讲朗朗,引人入胜,催人奋进。“在今天的宣讲

里,听到了许多劳模工匠的奋斗故事,这些故事让我们更有了前进的力量。身处新时代,只要勤奋劳动,都能实现精彩人生。”记者的精彩宣讲,让项目安全总监姚德世感触良多,他说,这个项目工期紧、任务重,他将以劳模工匠、项目部里的先进模范为榜样,发扬无私奉献精神,为推进中国式现代化,推动高质量发展贡献自己的力量。

(本报记者宣讲摘要详见今日2版“记者节特别报道”——厚植“三工”情怀 讲述奋斗故事)

97.9亿元!

浙江国际医疗物资意向采购签约会在杭举行

本报讯 记者张浩呈 通讯员王翔报道 作为浙江省参与进博会的配套活动之一,浙江省进口药品、医用耗材及医疗器械意向采购签约会昨日在杭州举行,这是我省连续5年举办专场采购意向签约。记者从签约会现场获悉,今年达成意向采购签约金额97.9亿元。

省商务厅副厅长高秉杰介绍,浙江作为中国经济最发达的省份之一,市场活跃,体制机制新,开放程度高,城乡居民潜在的医疗健康需求巨大。希望依托进博会这个平台,以全民健康、患者利益为首要考虑方向,国际供应商持续将新技术、新设备、新药品输入中国,并与国内健康服务领域相关方及其成功实践相互借鉴与融合,碰撞出更多创造性的火花,不断满足人民群众对高质量医疗服务日益增长的需求。

活动现场,辉瑞投资有限公司、波科国际医疗贸易(上海)有限公司、强生(上海)医疗器材有限公司等多家行业龙头企业都带来了最新最优的产品和技术。“借助这次进博会,我们会陆续推出10款已经在国外上市的创新药物,包括推出Her-2阳性乳腺癌

复方双靶皮下制剂,这个药未来在临床注射使用过程中非常方便,只要5~8分钟就可以了,而传统静脉注射治疗需要几个小时,这将大大提升患者用药的便利性。”上海罗氏制药有限公司、全国县域发展负责人罗志勇介绍,“另外我们还针对血液罕见病推出一款产品,希望能够做成行业内首个早于欧美市场,在中国首发的产品。”

会上,按照“国际进口药品”“国际进口医用耗材”“进口医疗器械”三个版块举行了签约仪式。浙江省药械采购中心分别与罗氏、诺华、默沙东等进口药品供应商,强生、美敦力等进口耗材供应商签订了采购意向。浙江省中医院、温州医科大学附属第一医院、浙江大学医学院附属儿童医院、浙江大学医学院附属第二医院等与GE、飞利浦、西门子等国际进口医疗器械供应商签订了采购意向。浙大二院临床医学工程部主任褚永华告诉记者,采购的器械包括3.0核磁共振、后64排位CT以及PET-CT等检测设备,“依托进博会,我们可以采购到当前世界上最先进的医疗设备,为病人提供高质量的诊疗服务。”



昨日,桐庐县行政服务中心大厅内,办事群众在参加学习强国平台党的二十大精神答题活动。连日来,桐庐县行政服务中心在电子显示屏上

利用学习强国平台的答题互动功能,让办事群众在等候间隙参加挑战答题,掀起学习党的二十大精神热潮。

通讯员徐军勇 摄

让劳动教育“走新”更“走心”

鄞州78所中小学和136所幼儿园“全年龄段”铺开劳动教育课

通讯员王博、余凡、褚燕玲、徐庭娴报道 今年秋季新学期起,劳动课正式成为中小学的一门独立课程。宁波市鄞州区历来重视劳动教育,把它作为必修课,已在全区78所中小学和136所幼儿园“全年龄段”铺开劳动教育课,学校、幼儿园和普及的学生数量均在全市领先。

截至目前,鄞州区已培育宁波市劳动教育示范校18所,创建省市级劳动教育基地1个、市级劳动教育基地2个。下一步,该区将积极探索劳动教育新样态、新举措,构建五育融合、学段贯通、家校社协同的劳动教育一体化格局,初步计划3年内实现区级劳动教育达标校全覆盖。

“五花八门”的劳动课

11月4日,宁波市乐源幼儿园的老师和属地鄞州区福明街道福明家园社区的几位老人一起,给宝贝们带来了一场别开生面的“秋收”课。活动中,老师先是带着宝贝们“寻找秋天”,找一找秋天的颜色,闻一闻秋天的味道,感受一下秋收的喜悦。而后,在社区老人的示范下,宝贝们一起串辣椒、腌白菜、晒地瓜干,一场声势浩大的“秋收劳动”沸腾了整个幼儿园。

在鄞州,从幼儿园到小学、初中,甚至高中,都开展了丰富多彩的劳动教育课程。

立足课堂和校园开展劳动教

育。在首南第一小学,每个班级都设置了学生劳动岗,学生轮流担任卫生打扫员、电器管理员、垃圾分类员、点心分发员、门窗管理員、餐桌清理员……该校实施自主劳动岗位以来,学生的责任意识明显增强。在鄞州区实验小学,每月都会引导鼓励学生掌握一项劳动技能。此前,该校组织学生学习插花,让学生们通过观看视频、查阅资料、小组合作等形式进行插花,并将插花作品赠予学校里的保安、保洁员,以此表达最真挚的祝福。

五乡镇中心小学每年都要组织劳动技能大赛,还会开展“跟着爸爸妈妈去上班”劳动体验活动。今年“五一”前夕,该校组织学生开展剥蒜比赛,各班级在班内选拔的基础上,推选出3名选手参加学校的终极比赛,比赛裁判和评委均由学生志愿者担任。

整合社会资源开展劳动教育。为让宝贝们理解“粒粒皆辛苦”,东钱湖镇中心幼儿园一直以来将幼儿劳动教育与园内食育课程相结合,通过春耕、夏摘、秋收、冬藏四季食事活动,把劳动教育贯穿于幼儿一日活动。前不久的一场“金秋割稻”活动,宝贝们在老师的保护下,体验收割乐趣,还席地而坐,进行了稻田写生。尽管课业繁重,但鄞州高级中学一直坚持学生“德智体美劳”全面发展,今年5月,该校组织高一学生赴农耕研学科基地,体验了一堂“收割小麦”劳动

实践课,并将收割的麦子制作成面条进行爱心义卖。

学生“劳”有所获

张皓辰在鄞州第二实验小学教育集团幸福苑校区就读二年级。前不久,老师布置一份“帮父母做一件家务事”的劳动教育作业。

回到家后,他不仅认真地清洗碗筷、餐盘,还跟着妈妈一起擦拭厨房台面。“刚开始挺紧张,后来越洗越干净,越擦越熟练,感觉很有成就感!”张皓辰说。

在王笙龄小学的校园野炊活动中,五年级学生陈资妍成为“烹饪小能手”,一口气做了七道拿手好菜,其中一道椒盐牛蛙,广受老师和同学的好评。“第一次做出的椒盐牛蛙不好吃,老师鼓励我调整火候和调料,又尝试了三次,终于做出了美味的椒盐牛蛙。”这次经历,陈资妍历历在目,在反复实践中培养了探索精神。

连日来,笔者采访了十几位老师、家长和学生,关于长期坚持劳动教育所带来的改变,众说纷纭。家长殷欣欣说,通过劳动教育,孩子不仅学会了洗衣、做饭、打扫卫生,更拥有了从劳动中感受美好生活的创造力。学生卢徐慎认为,

丹倪在《劳动手册》上写了这样一段话:成功挑战了自我!学会了水煮方便面,还学会了切葱花和使用电磁炉。在家长评价一栏,杨丹倪的父母给了两颗星,对女儿的进步也给予了莫大肯定。

如何“走新”又“走心”

崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动,是人生出彩的金钥匙,也是创造美好生活的基本之路。家庭、学校、社会如何共育,让劳动教育“走新”又“走心”,是当前面临的一个课题。

“劳动教育要从小抓起。幼儿园阶段要学会自己照顾自己,小学阶段要成长为父母和老师的帮手,到了初中、高中阶段,则要在做好分内事情自理的基础上,学着为所住的小区、所读的学校、所处的社会,做一些力所能及的事情。”宁波市乐源幼儿园教育集团相关负责人阮哲辉说,以劳动教育启蒙的幼儿园阶段为例,可尝试从“劳动工具”“我爱劳动”“身边的劳动者”等方面着手,对幼儿的劳动教育要注重劳动的过程、劳动情感态度的萌发,促进幼儿“德智体美劳”的全面发展。

“小学低段学生养成‘自己的事情自己做’的良好生活习惯后,中高段则侧重培养学生帮助家人做力所能及的日常生活劳动及生产劳动和服务性劳动。”五乡镇中心小学校长鲍淑琴表示。教师要

有目的、有计划地组织学生参加各种劳动,在关键能力、劳动技能技巧的培养和学习中,让学生学会劳动;知道劳动可以带来快乐,创造美好、创造幸福,能正确地践行劳动,形成正确的劳动习惯,培养优秀的劳动品质;在思想上认同劳动的必要性和重要性,从而寻求劳动的机会,并形成勤俭节约、开拓创新、甘于奉献、艰苦奋斗的劳动精神。

宁波大学王浩博士则将劳动教育简要分为身体劳动和精神劳动两类。他认为,身体劳动中,把劳动活动作为媒介,可以与他人交往,在理解他人的同时,也认识自己。此外,可以了解到家庭、学校、社区和社会是如何运转的知识。

精神劳动,包括学习各类文化知识、丰富武装头脑等。对孩子们来说,有的喜欢实践性强的身体劳动,有的人在看书阅读中体会到精神劳动的乐趣,每一种选择都值得尊重。需要强调的是,现阶段不少成年人认为“孩子只要学习好就行”,这种“重智轻体”的思想观念需要转变。

鄞州区教育局相关工作人员透露,劳动教育关键在于思想观念的转变。眼下,教育部门正面向全区开展“劳动教育周方案评比”活动,并计划于今年11月中下旬启动“劳动教育宣传月”活动。届时,除了打通幼小初,还将整合职教中心的资源力量,共同推进劳动教育体系化。

第七届浙江省清洗保洁行业

职业技能竞赛落幕

选拔优秀选手 参加明年全国大赛



实操比赛中的选手。

本报讯 记者程雪报道 日前,由省总工会主办,省财贸工运会、省清洗保洁行业协会承办的第七届浙江省清洗保洁行业职业技能竞赛在杭州落幕。本次大赛不仅考验从业者技能水平,也为明年的全国清洗保洁行业技能竞赛选拔浙江赛区的参赛选手。

清洗保洁行业职工是环境的“美容师”,他们以辛苦一人,洁净千万家的奉献精神,奔波在创造美好的第一线。本次大赛吸引了约70名清洗保洁行业职工参加。竞赛内容涵盖分别占总成绩20%的理论考试和80%的实操比赛两大环节。按照工种,参赛选手又被分

为保洁员和石材护理工两组,石材护理工实操比赛主要考察参赛选手对手石材翻新、修补和防护的专业技能水平;保洁员实操比赛主要考察参赛选手在推尘、刮擦玻璃、驾驶式洗地机使用三方面的专业技能水平。经过激烈角逐,金盼盼、夏玉斌分别获得保洁员、石材护理工一等奖。

本次大赛为全省清洗保洁行业优秀职工提供了展示技能、发挥水平的重要平台,也对职工职业技能水平进行了全面检阅。同时,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,推动清洗保洁行业企业尊重劳动、尊重大赛,进一步促进全省清洗保洁行业的健康发展。

宁波市人才购房补贴政策优化升级 全过程提升人才 体验感获得感

本报讯 记者羊茱江报道 近日,宁波市人力社保局会同宁波市市委人才办等部门发布了新一轮人才购房补贴政策实施办法,从多个方面优化完善了人才关注的政策经办流程,提升人才的体验感和获得感。

宁波市人才购房补贴自2015年推出以来就深受青年大学生群体欢迎,政策实施以来,宁波市市区两级人社部门广泛调研,大量收集电话咨询、政策答疑中的意见建议,主动关注青年人才呼声。

主动回应需求

此前政策中,如两个大学生各自购买期房,在拿到不动产权证申报补贴之前结婚,将不符合家庭唯一住房的政策要求,两人均失去补贴资格,部分大学生不得不延迟结婚。针对这类情况,本次补贴申领增加了“资格认定”环节,申请人在与开发商签订住房购买合同并完成备案后即可提出“资格认定”,对申请人的婚姻、名下房产等资格进行确认和固定,避免申请人在等待交付期间因结婚等因素影响补贴申领资格。目前购买期房还未取得不动产权证的青年人才均可根据自身需求,按该流程先进行“资格认定”再申请购房补贴,或等取得不动产权证后直接申报购房补贴。

加大安居保障

在政策调研过程中发现,青年人在购房一定时间后,因结婚生子对置换房产改善居住条件的需求非常迫切,原政策对“享受购房补贴的房产,在取得不动产权证满5年后方可上市交易”,对青年人才改善住房带来了一定的限制。本次政策对享受购房补贴房产的限售政策均统一按照宁波市有关限售政策执行,限售期有所缩短。此前已享受购房补贴限售5年的房产也统一按照新政策执行,方便青年人才改善居住条件。

放宽办理时限

本次政策对原先购房补贴要求必须在取得不动产权证半年内办理的条款做了优化,不再限制半年的办理期限,方便人才办理,还对自上一轮人才购房补贴政策实施以来,因人才在取得不动产权证半年内未及时申请导致的无法受理等情况给予了再次补办机会,对所有因逾期未办购房补贴的人才,可在2023年6月30日前按原政策规定补办,尽可能让每一位符合条件的

优化认定条件

本次政策修订,不再要求

88851111

新闻服务热线



中国银行
BANK OF CHINA
BEIJING 2022
Olympic Winter Games
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022
农业银行
Agricultural Bank of China
大行漫广 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com